

ИСТОРИЯ 8—9

Ленин: Прошу отпустить мне браунинг

Комендант Кремля — как раньше работали и жили за стеной



ЖКХ 7

Вычеркнуть лишнее

Как можно исключить из платежки ненужные коммунальные услуги

СОБЫТИЯ 2

Всплытие покажет

Половодье накрыло ряд регионов. МЧС пытается не допустить жертв



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 66 (7529)
29 марта — 4 апреля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 МАРТА > СУББОТА 31 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 2 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 3 АПРЕЛЯ > СРЕДА 4 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 5 АПРЕЛЯ



ТЕХНОЛОГИИ Чему лично вас учит последняя утечка данных из Facebook 22

Урок Цукерберга

ЗДОРОВЬЕ 4 ОБРАЗОВАНИЕ 5 ПРАВО 10 ТУРИЗМ 26

Прививка есть. И грипп есть. Почему после спокойной зимы зараза пошла в атаку

Как поступить в МГУ. Ректор МГУ Виктор Садовничий ответил на вопросы абитуриентов

Невидимая сторона земли. Как может защитить свои права покупатель сомнительного участка

Сфинкс подождет. Стоит ли сейчас ехать в Египет? «За» и «против»

Волга-Кама



Марка в честь писателя В Казани отметят юбилей Максима Горького

ДУХОВНАЯ родина Горького, как сам он называл Казань, на днях отпразднует 150-летие писателя. Сначала возложат цветы к бюсту Алексея Максимовича. Затем на крыльце Литературно-мемориального музея Горького состоится представление «Буревестник. Переагрузка». Здесь прозвучат отрывки его произведений и стихи, посвященные прозаике. Также пройдет церемония гашения юбилейных марок с изображением Горького.



Казань стала первым российским городом, удостоившимся специальной номинации Всемирной городской премии Ли Куан Ю. Жюри высоко оценило, как в столице Татарстана развиваются спорт, медицина и общественное питание. Большое впечатление на экспертов произвело этнокультурное и религиозное разнообразие города.

Забыли с жителями обсудить Строительство завода напугало новоселов

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Сергей Тарасов,
Ольга Кондрева, **Казань**

Жителей казанского микрорайона «Салават Купере» и жилого комплекса «Радужный» Татарстана встревожила информация о том, что вскоре рядом с их домами построят мусоросжигательный завод. Они считают, что новое производство опасно для окружающей среды, а главное — для здоровья людей.

— Мы против, чтобы завод строили практически вплотную к нашим домам, — говорит одна из участниц очередного схода, собравшего почти тысячу человек в «Салават Купере», Таисия Фахреева. — Здесь в округе и так очень много предприятий! А при сжигании мусора в воздух будут попадать еще и диоксины, стирол и тяжелые металлы. Долго ли проживут наши дети, если будут дышать ядами? Будем бить во все колокола!

Как выяснилось, протестные настроения во многом спровоцировал недостаток достоверной информации. Ведь, по словам участников схода, о строительстве мусоросжигательного завода они узнали из СМИ. Представители вла-

сти с ними этого не обсуждали и публичных слушаний не устраивали. Выходит — проигнорировали. В действительности же публичные слушания еще впереди. И не одни. Первые состоятся летом, после того как инвестор сформирует необходимый пакет документов.

— Проект обязательно будет обсуждаться с общественностью, — заявила заместитель руководителя пресс-службы президента РТ Лилия Галимова, впервые представшая перед журналистами в статусе «представителя Казанского Кремля». — Позиция руководства республики однозначна: проект строительства мусоросжигательного завода в Татарстане должен быть абсолютно безопасен как для окружающей среды, так и для здоровья людей.

По ее словам, предприятие по термической обработке отходов планируется разместить в Зеленодольском районе, неподалеку от поселка Осиново. Начало строительства намечено на октябрь 2018 года, но окончательное решение, быть или не быть заводу в Татарстане, будет принято лишь «после двух положительных заключений государственной экологической экспертизы как на технологию сжигания отходов, так и на про-

ектную документацию по строительству предприятия».

Инвесторы утверждают, что технология Hitachi используется на многих предприятиях мира. Руководство этой японско-швейцарской компании гарантирует, что в ходе эксплуатации предприятия не будет «превышения предельно допустимых концентраций вредных веществ на границе санитарно-защитной зоны завода».

Но это не исключает общественного контроля, который, как и публичные слушания, предусмотрен на каждом этапе строительства предприятия.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В конце прошлого года в Госсовет РТ был внесен проект закона РТ, запрещающего строительство мусоросжигающих заводов во всех населенных пунктах республики, а также на расстоянии меньше десяти километров от их границ. По словам депутата от КПРФ Артема Прокофьева, все замечания к документу уже устранены, и он вместе с коллегами будет настаивать на том, чтобы парламент республики приступил к рассмотрению законопроекта уже в апреле.

Центр Казани защитят блоками

БЕЗОПАСНОСТЬ

Сергей Тарасов, **Казань**

В преддверии матчей финального этапа чемпионата мира по футболу 2018 в Казани примут усиленные меры безопасности.

Главную пешеходную улицу Баумана обнесут противотаранными блоками. Они должны препятствовать незаконному въезду транспорта, а также выдерживать удары разогнавшегося грузовика. На эти цели из бюджета города вы-

делено более 444 000 рублей. Соответствующий тендер размещен на портале госзакупок. Согласно техническому заданию, это должны быть серые железобетонные цилиндрические столбы высотой не менее полуметра, оформленные под гранит, мрамор или гальку. Их усеченная верхушка будет оснащена креплением для цепей. Блоки весом не менее 130 килограммов каждый установят на участке от улицы Профсоюзной до Пушкина. Торги на определение поставщика состоятся 9 апреля, исполнитель

обязан установить противотараны до 1 июня. Первый матч чемпионата в Казани пройдет 16 июня. Гости и спортсмены начнут прибывать в город раньше.

Аналогичные меры безопасности в Казани принимались во время новогодних праздников — ледовые городки и места массового скопления людей обносили бетонными блоками. Во время Кубка конфедераций 2017 года въезд в пешеходные зоны перекрывался тяжелой коммунальной техникой и автомобилями ГИБДД.

Готовы к трудовому лету

ЗАНЯТОСТЬ

Всероссийскую студенческую стройку объявят в Татарстане в этом году.

Как сообщил министр по делам молодежи и спорту РТ Владимир Леонов, летом к строительству крупного выставочного комплекса планируется привлечь около трехсот молодых людей. Предполагается, что летом в Казань приедут студотряды из городов и районов республики, а также из других регионов Приволжского федерального округа.

Но этим, как выяснилось, дело не ограничится. Активисты молодежного движения определили новый фронт работ. В частности впервые в республике сформируют студенческие экологические отряды для очистки береговых зон от бытового мусора и другого хлама. Также молодежь будет работать в лесни-

ствах, а еще ее привлекут к реализации проектов на местных предприятиях.

По словам директора Республиканского центра студенческих отрядов Рината Садыкова, уже сейчас студотряды, в которых насчитывается более десяти тысяч человек, востребованы в девяти отраслях экономики Татарстана. Для студентов это не только практика, но и реальная возможность заработать. Зарплата студотрядовца составляет в среднем 17-20 тысяч рублей, а в строительной отрасли — более 30.

Ольга Иванова, Казань

КСТАТИ

В этом году республиканскому движению студенческих отрядов исполняется 55 лет. По такому случаю в Казани в молодежном сквере, что на улице Декабристов, будет установлена памятная стела.

С экс-министра взыскали 121 миллион

СУД

Верховный суд Чувашии взыскал с бывшего министра природных ресурсов и экологии республики Анатолия Ермолаева сумму ущерба в размере около 121 миллиона рублей. Как сообщили «РГ» в пресс-службе Прокуратуры Чувашии, ранее приговором Ленинского райсуда 58-летний экс-чиновник был признан виновным в незаконной рубке лесных насаждений, совершенной в особо крупном размере, с использованием служебного положения. Однако был освобожден от наказания по амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне.

Судом было установлено, что в 2010 году Ермолаев, будучи министром природных ресурсов и экологии Чувашии, дал разрешение на рубку 20 тысяч кубических метров спелых и перестойных лесных насаждений на территории не-

скольких районов республики. Причем делалось это под видом проведения работ по охране, защите и воспроизводству лесов. Как выяснилось, сделал он это незаконно, в нарушение Лесного кодекса РФ и других нормативных актов.

Суд оценил сумму ущерба, нанесенного государству, в размере около 121 миллиона рублей. В рамках уголовного дела прокуратурой республики также был заявлен гражданский иск в защиту интересов государства. Но районный суд оставил его без рассмотрения. Прокуратура была вынуждена обратиться с апелляцией в Верховный суд. В свою очередь Верховный суд Чувашской Республики, рассмотрев апелляционное представление, согласился с доводами прокурора и взыскал с осужденного в доход государства всю сумму ущерба, причиненного экс-чиновником.

Евгений Петров,
Чебоксары

СТОП-КАДР



В Казани началась подготовка к паводку. По прогнозам спасателей, масштабное таяние снега ожидается в конце марта. Какая при этом сложится обстановка, предсказать сложно, поскольку осадков в этом году было больше обычного. На экстренный случай в городе организовали пункты временного размещения. Мобильные группы спасателей с необходимым оборудованием приведены в состояние готовности. О подтоплении казанцы могут сообщать по телефону (843) 264 29 00.